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STEGOSAURUS

Stegosaurus levede for cirka 150 millioner ar siden. Den sa ret sej ud,
synes du ikke? Teenk engang, hvis du kunne sidde pa ryggen af en

Stegosaurus. Hold rigtig godt fast i de trekantede rygplader, sa du ikke
falder af!

Stegosaurus kunne blive lige sa lang som en lille bus. Det er cirka &
meter. Sa Stegosaurus var ikke en kaempestor dinosaurus. Faktisk
neermere en af de mindre af slagsen. Den kunne veje op til 2 tons. Det er

to tusind kilo. Skal vi sammenligne med et dyr du kender?

Et ncesehorn kan veje op til 2,5 tons, sa Stegosaurus kunne veje neesten
lige s& meget som et ret stort neesehorn. Neesehornet kan dog kun blive

op til fire meter.
Stegosaurus kunne ikke gbe hurtigt. Faktisk kun op til 20 km/t.

De seje rygplader var op til en halv meter hgje. Hvad mon Stegosaurus
brugte dem til? Nogle forskere mener, at de skulle skremme rovdyr, sa
Stegosaurus undgik at blive angrebet. Andre mener, at de skulle bruges

som blikfang, altsa til at tiltraekke andre dinosaurer. Man ved det ikke
med sikkerhed.

Pa halen havde den nogle pigge, som fungerede som et vaben, hvis den

blev angrebet.

Stegosaurus var for ¢vrigt
planteceder. Sa den
angreb altsa ikke andre

dinosaurer. | hvert fald
ikke for at ede dem.




GRUNDLED og UDSAGNSLED

I hver scetning er der et grundled og et udsagnsled.
GRUNDLED er den eller det, som setningen handler om. Den der "ggr noget”.
UDSAGNSLED er, hvad grundleddet ggr. Det er et udsagnsord.

Scet X under grundled - og 0 under udsagnsled

En stegosaurus lober ikke hurtigt

Et naesehorn vejer op til 2,5 tons’

Du rider pa Stegosaurus

Dinosauren levede for 150 millioner ar siden
En lille bus maler 8 meter

Halen havde piggde

Pigdene fungerede som vaben

Stegosaurus ad planter

Stegosaurus angreb ikke andre
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Rygpladerne tiltrak andre dinosaurer
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Du kigder pa en dinosaur
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Sorter ordene efter fgrste vokal. Er den lydret eller ikke lydret?

levede siden  sej synes ryggen hold
veje dog op mener skulle ikke
mindre tons tusind  kilo kender meget

fast
vaben

ret

lille
blil(fang

stort
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[[Soet streg over det forkerte ord i swtningen ]]

Et af de mgrkebla ord er ikke korrekt stavet. Scet streg over det forkerte ord.

1. Teenk engang, hvis du kune / kunne sidde pa rygen / ryggen of en
Stegosaurus.

2. Den kunne veje / vejje op til 2 tons.

3. Det er to tusind kilo / killo.

4. Nogle forskere mener / menner, at de skulle skrceme / skreemme rovdyr.

5. Altsa til at tiltreke / tiltreekke andre dinosaurer.

6. Man ved det ike / ikke med sikerhed / sikkerhed.

1. Pa halen [ hallen havde den nogle pige / pigge.

8. Thvert fald ikke for at cede / edde dem.
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% Hvilke scerlige kendetegn havde Stegosaurus?




DU SKAL QVE STAVEORD

Du skal KUN gve én af de tre svaerhedsgrader

Du skal veelge en sveerhedsgrad, som passer til dig. Det ma ikke vaere for

let. Det ma ikke veere for sveert.

Du skal helst kunne stave alle ord uden fejl, nar du har gvet dig.

synes lang lille

veje tons meter
rovdyr vaben pigge
levede engang ryggen
neesehorn hurtigt skreemme
pigge vaben angreb
Stegosaurus trekantede ryg placler
sammenligne kaempestor forskere

angrebet blikfang sikkerhed



